ASSOCIATION  BREIZH-LAO
Compte rendu de l'Assemblée Générale annuelle du 22 avril 2017
Tenue à 17h à la Polyclinique du Trégor, rue du Dr Jacques Feuillu 22300 Lannion

Ordre du jour

1- rapport d'activité et rapport financier pour l'exercice 2016

2- élection d'un nouveau Conseil d'Administration pour trois ans

3- compte rendu des groupes de travail

4- projets pour 2017 et au-delà

5- questions diverses

Sont présents 32 adhérents et il y a 10 pouvoirs

1-Le docteur Khamphommala, Président, ouvre la séance à 17h30. Il rapporte que cette année deux opérations de sensibilisation du public à nos actions ont été organisées :

· au collège Sully de Rosny-sur-Seine

· à Pacé, où il a organisé un « dîner solidaire ».

La mission 2016 au Laos a été particulièrement dense avec 31 participants qui ont eu une activité considérable. Cette activité est détaillée dans le rapport de mission qui a été adressé à tous les adhérents. En outre, pendant cette mission, à l’initiative de Philippe Paty, l'antenne de Vientiane de la société Schneider Electric a réalisé à titre gracieux une expertise de l'installation électrique de l'hôpital de MuongKham. Il s’avère qu'en aval du transformateur (remplacé l’an dernier) l'installation électrique est totalement défectueuse et dangereuse. Nous avons donc demandé à Schneider de proposer un devis pour la mise aux normes de cette installation électrique.

Le trésorier adjoint, Philippe Paty, présente ensuite les comptes. Les fonds collectés en 2016 ont été de 19 495€, en baisse de 3000 € par rapport à 2015 (exactement le bénéfice du concert d’Isneauville en 2015). 17 256 € ont été utilisés de la façon suivante :

-achats de matériel et médicaments : 3438€,

-acheminement par conteneur de matériel et fournitures : 1502€ 

-formations : 2992€, 

-contributions hospitalières: 6444€, 

-aide aux malades : 1961€, 

-le coût de fonctionnement de l'Association est de 919 €.
 À cela s'ajoutent bien sûr les dons en nature et des abandons de créances pour un montant de 118 673 €. Le travail donné à l'association est valorisé à 104 000 €. 

Après discussion et explications la résolution suivante est mise au vote :
« L'Assemblée Générale, ayant pris connaissance du rapport moral et du rapport financier concernant l'exercice 2016, les approuve et donne quitus au bureau pour sa gestion »

cette résolution est adoptée à l'unanimité.

2-Election du nouveau Conseil d'Administration

Le précédent Conseil d'Administration a été élu pour trois ans en 2014 ; il faut donc le renouveler. Les précédents administrateurs représentent leur candidature à l'exception de Xay Nettavongs qui ne souhaite pas renouveler son mandat. Il apparaît que la présence au conseil d'administration d'un O.R.L. serait utile . Le Dr Bruno Yver pose sa candidature.

Sont donc candidats : Madame Daspremont et Messieurs : Khamphommala, Le Frêche, Le Gal, Paty, Rouffy, Santybout, Vetsmany, Vongsarasinh et Yver.

Les 10 candidats sont élus à l’unanimité.

3-Compte-rendus des ateliers de travail

. ORL- Audioprothèses (Antoine Perdu) : Les praticiens consultants souhaitent être trois au lieu de deux avec un opérateur. Ils souhaitent un plus grand accès au bloc opératoire pour pouvoir ajouter les urgences aux patients programmés.

La prise en charge des enfants sourds n'est plus à l'ordre du jour car cela me paraît pas prioritaire localement.

Les audio-prothésistes sont toujours débordés par une demande considérable d’appareillage. Ils souhaitent que deux personnes soient affectées à l'audiométrie et trois à l’appareillage. Ils estiment nécessaire l'achat d'un ordinateur (600 €) qui serait couplé avec un appareil d'audiométrie (3000 €). Frédéric Rembaud se propose de négocier cet achat. Il reste actuellement 20 audio prothèses recyclées disponibles.

On ignore quel sera l'avenir de cette activité O.R.L. après l'ouverture du nouvel hôpital construit par les Vietnamiens ; pendant encore deux ans l'activité se poursuivra et l'on verra ensuite ce qui est souhaité localement.

. Médecine générale et endocrinologie(Françoise Daspremont)

Deux endocrinologues se consacreront surtout à la formation des médecins laotiens et essaieront de remettre aux patients une information sur papier concernant leur diabète. Ils souhaitent être accompagnés d'un médecin laotien parlant anglais ou français.

Souhait de contacter les Suisses pour harmoniser nos conduites thérapeutiques.
Enfin il faut revoir la liste des médicaments emportés dans les villages.

.Evolution des actions de Breizh-Lao (Somphet Khamphommala)

Les déplacements dans les villages restent utiles et bénéfiques pour les patients.

Pour les dentistes et stomato les actions de prévention dans les écoles sont bien rodées, mais les enfants dépistés comme nécessitant des soins ne sont pas venus se faire soigner au dispensaire de MuongKham. Il faut corriger cela, sauf si les parents refusent les soins ; ce qui paraît peu probable.

En Gynécologie-obstétrique, le Dr Yves Getin est apprécié à l’Hôpital de MuongKham et le chef du service de gynécologie de Phonsavann souhaite aussi son concours.

L’hôpital provincial demande aussi 3 jours de présence de Sengthong Vetsmany.

4- Projets pour 2017

Le président Khamphommala annonce que la prochaine mission 2017 se déroulera du 6 au 18 novembre à Phonsavann et du 6 au 24 novembre à MuongKham.

Il n'y aura pas cette année d'expédition de conteneur par l’AMLF vers le Laos.

Le président souhaite que l'association participe financièrement à des formations d’une durée de 3 à 6 mois à Vientiane proposées à des paramédicaux de l'hôpital de MuongKham afin d’améliorer leur compétences. 

Il souhaite également qu’on perpétue un « budget social » destiné aux patients devant aller consulter à Vientiane ou se faire soigner à Phonsavann ; Cette participation sera attribuée sur des critères sociaux et médicaux, notamment en cas d’urgence vitale (transfusion).

Breizh-Lao assurera une journée de formation sur une pathologie vue en 2016, sous forme d’exposé et de discussion. Une formation en obstétrique sera donnée par Y. Getin. S. Vetsmany poursuivra ses formations aux auxiliaires dentaires.

Pour ce qui est des travaux électriques à l'hôpital de MuongKham, il faut attendre le devis, le transmettre à nos collègues suisses, et voir dans quelle mesure nous pourrons éventuellement y participer.

5-Questions diverses : 

Faut-il faire évoluer la cotisation annuelle qui est à 30 € depuis plusieurs années ? Après discussion, l’Assemblée décide ( par 16 voix contre 14) de porter la cotisation à 50€.
La séance est levée à 18H45

