L'Assemblée Générale de Breizh-Lao

A été réunie le samedi 23 avril 2016 à Lannion.

43 adhérents étaient physiquement présents et quatre avaient donné des pouvoirs. 

La réunion s'est tenue dans les locaux mis à disposition par la Clinique du Trégor.

Le président Khamphommala a d'abord présenté le rapport moral.

Il a rappelé les activités menées en 2015 :

-en matière de soins : chirurgie de l'oreille, bilans de surdité, appareillage des surdités avec cette année un nombre record d'audio-prothèses mises en place (169) ; chirurgie de bec-de-lièvre, soins dentaires, consultations dans les villages

- en matière de dépistage : dépistage et prévention des caries dentaires dans les écoles ; dépistage du diabète et de l'hypertension artérielle dans les villages.

- en matière de formation : cours sur le diabète, formation aux soins dentaires pour les auxiliaires de santé des villages, participation aux frais de formation d'un radiologue.

- en matière d'assistance : dans les laboratoires d’analyse et en imagerie.

- enfin en fourniture de matériel et opérations de maintenance.

Il a également évoqué les propositions qu'il a faites aux autorités locales pour la création d'un Centre de prise en charge des enfants sourds à Phonsavanh.

Il annonce enfin qu'un « budget social » sera consacré chaque année par Breizh-Lao à la participation aux frais de déplacement et de séjour des familles accompagnant un enfant malade à Vientiane pour consultation ou intervention chirurgicale.

Un conteneur partira de St Priest début septembre. La prochaine Mission aura lieu du 7 au 18/11 à Phonsavanh, du 21 au 25/11 à MuongKham.

Ce rapport moral est approuvé à l'unanimité.
Le bilan financier est ensuite présenté et commenté par Philippe Paty.

Le budget  2015 a été de 133 500 € (hors temps de travail des bénévoles valorisé à 105 000€)

-les dons d'argent et cotisation s'élèvent à 21 500 €

-les dons en nature de matériel médical ont été de 66 000 € dont 15 000€ de prothèses auditives, 6 300€ de produits dentaires , 3 300€ de réactifs de laboratoire et 30 000€ de concentrateurs d’oxygène et respirateur de bloc) 

-les libéralités reçues (abandon de créances des participants bénévoles aux missions) sont de 45 000 €.

-les dépenses proprement dites ont été de 17 000€ (1 100 € pour l'achat d'un paravent plombé pour la salle de radiologie de MuongKham, 7 700 € de contribution aux travaux électriques de l'hôpital de MuongKham, 2900 € de frais et achat de matériel sur place, 700 € frais de formation

Ce bilan financier est approuvé à l'unanimité.
Les ateliers de travail qui s'étaient tenus avant l'Assemblée ont brièvement exposé leurs conclusions

· Atelier « Audition » : Antoine Perdu organisera la mission O.R.L. de novembre 2016. Les activités chirurgicales habituelles seront poursuivies, de même que le dépistage de la surdité et l'appareillage des sourds. On tentera d'amorcer la prise en charge d'enfants sourds avec l'aide d'orthophonistes qui participeront à la mission.

· Atelier « réflexion sur les missions et les livraisons de matériel » : il faut privilégier les actions de formation ; il faut privilégier l'achat de matériel neuf sur place ; il faut n'expédier là-bas que les appareils ayant une destination précise et bien définie

· Atelier « médecine diabète » : il faut poursuivre la formation des soignants à l'utilisation de l'insuline mais cela suppose une concertation avec les enseignants de l'hôpital de Vientiane. On envisage de donner une formation médicale aux auxiliaires de santé des villages notamment pour la prise en charge des pneumopathies.

Après l'assemblée générale, 36 participants se sont retrouvés à Trégastel au restaurant Le Transat pour un dîner convivial (chacun payant son repas)

La cotisation 2016 demeure fixée à 30 €
Merci à ceux qui ne l'ont pas encore fait d'adresser leur chèque à notre Trésorière :

Françoise Daspremont     37 avenue Aristide Briand     35 000 Rennes

Ce montant peut bien sûr être dépassé, dans tous les cas un reçu fiscal sera délivré.

Merci d'indiquer votre adresse e-mail, ceci rend l'envoi des reçus plus simple et plus économique.

